

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 67 (524) | 27 июля 1941 года | Цена 10 коп.

## Приказ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР По противовоздушной обороне г. Москвы

22 июля 1941 г. № 241 г. Москва

В ночь на 22 июля немецко-фашистская авиация пытается нанести удар по Москве.

Благодаря бдительности службы воздушного наблюдения (ВНОС), вражеские самолеты были обнаружены, несмотря на темноту ночи, задолго до появления их над Москвой.

На подступах к Москве самолеты противника были встречены нашими ночными истребителями и организованным огнем зенитной артиллерии.

Хорошо работали прожектористы. В результате этого более 200 самолетов противника, шедших эшелонами на Москву, были разрушены и лишь одни прорвались к столице.

Возникшие в результате бомбардировки отдельные пожары были быстро ликвидированы энергичными действиями пожарных команд. Милиция поддерживала хороший порядок в городе.

Наши истребителями и зенитчиками сбито по окончательным данным 22 самолета противника.

За проявленное мужество и умение в отражении налета вражеской авиации объявляемую благодарность:

### 1. Ночным летчикам-истребителям московской зоны ПВО;

2. Артиллеристам-зенитчикам, прожектористам, аэростатчикам и всему личному составу службы воздушного наблюдения (ВНОС);

3. Личному составу пожарных команд и милиции г. Москвы.

За умелую организацию отражения налета вражеских самолетов на Москву объявляемую благодарность:

Командующему московской зоны ПВО генерал-майору Громадину,

Командиру соединения ПВО генерал-майору артиллерии Журавлеву,

Командиру авиационного соединения полковнику Климонову.

Генерал-майору Громадину представить к правительственный награде наиболее отличившихся.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР И. СТАЛИН.

## НА СОВЕЩАНИИ ПАРТИЙНОГО, СОВЕТСКОГО И ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА РАЙОНА

25 июля с. г. в районном клубе состоялось совещание партийного, советского и хозяйственного актива района. На постое было поставлено в вопрос о перестройке всей работы на военный лад. На совещании присутствовал секретарь обкома ВКП(б) т. Самодумов. С докладом о ходе сельскохозяйственных работ в районе и путях перестройки всей работы на военный лад выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Монастырев.

— Весь советский народ, — говорит он, — ведет отечественную войну против наглых фашистских захватчиков, коварно напавших на нашу священную родину. На фронте с вражескими полчищами геройски, самоотверженно сражаются воины Красной Армии, флота и авиации.

В тылу миллионы советских патриотов — рабочие, колхозники и интеллигенты, мужчины и женщины самоотверженно трудаются, чтобы обеспечить фронт всем необходимым для отпора врагу.

Тысячи трудящихся района, — говорит далее тов. Монастырев, — самоотверженно работают на колхозных полях. На работу выходят старики и дети, чтобы заменить мобилизованных в действующую армию. Колхозы «1 Мая», «Трактор», «Ударная», «Красные соколы» и другие успешно завершают сенокос, многие колхозы рас-

считались по сеноопставкам и

деятельно готовятся к уборке урожая. Но много еще руководителей плохо строят свою работу.

Докладчик и выступающие подвергли жесткой критике руководителей, все еще работающих методами мирного времени.

Совещание осудило негодную работу бывшего директора В.-Чебулинской МТС Рыбникова, одобрило решение бюро райкома об отстранении его с поста директора и привлечение его к уголовной ответственности.

На совещании выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Самодумов, который поставил прямые задачи перед партийным, советским и хозяйственным активом района мобилизовать всех колхозников рабочих, служащих и интеллигенцию района на выполнение сельскохозяйственных работ, а к тем кто будет уклоняться, тормозить укреплению тыла привлечь к ответственности по законам военного времени.

Твердая трудовая дисциплина. Досрочное выполнение всех поставленных задач перед сельским хозяйством. Повседневная борьба с лодырями, паникерами, с беспечными людьми в наших рядах обеспечит нам победу на хозяйственном фронте и это будет сильным ударом по гитлеровским разбойникам.

Все для фронта. Все для победы над врагом!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ИЮЛЯ)

В течение 23 июля велись упорные бои с противником на полоцко-невельском, смоленском, житомирском направлениях и бессарабском участке фронта.

В одном из пунктов бессарабского участка фронта наши части разгромили мотополк противника, захватив 400 машин, 300 мотоциклов, 2 бронемашины, 25 орудий, 8 минометов и другое вооружение.

Наша авиация в течение 23 июля наносила массированные удары по мотомехчастям противника и авиации на его аэродромах.

Пять дней разведчики партизанского отряда, которым командаует председатель исполнительного комитета Т-кого районного совета депутатов трудящихся, собирали сведения о военных объектах и численности немецких войск в городе Н. 19 июля небольшие группы партизан подошли к окраине города, сняли патруль и открыли дружную стрельбу из пулеметов. Немцы всполошились и начали преследовать партизан. Отстреливаясь, партизаны спешно отходили, заманивая противника в гущу леса. Маневр удался. Направив свои главные силы против немногочисленных групп партизан.

### (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ИЮЛЯ)

В течение 24 июля развивались упорные бои на порховском, смоленском и житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника разгромили полностью вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Наша авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромах.

По уточненным данным, за 23 июля в воздушных боях и на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери 19 самолетов.

По уточненным данным, при налете немецкой авиации на Москву в ночь с 23 на 24 июля — сбито 5 немецких самолетов.

На территории, захваченной фашистами, остались пять тяжело раненых красноармейцев. Дружинница Клавдия Павлова взялась спасти раненых и доставить их в госпиталь. Ползком пробралась она к опушке леса, на которой скрывались раненные бойцы. Привязав к себе на

### (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 25 июля продолжались напряженные бои на петрозаводском, порховском, полоцко-невельском, смоленском и житомирском направлениях.

Наша авиация действовала по противнику во взаимодействии с наземными войсками и наносила удары по его аэродромам.

Храбрость и находчивость проявил красноармеец Оленев. Во время разведки вражеского тыла он заметил на опушке леса три немецкие автомашины с боеприпасами. Около машины на траве лежали 12 фашистских шоферов и солдат. Переползая от дерева к дереву, т. Оленев подкрался к врагу на 25 метров и бросил в автомашины одну за другой 5 гранат. Одна

фашисты все больше отдавались от города. Тем временем основные силы партизан ворвались в город Н. с противоположной стороны. Партизаны перебили караул и гранатами подожгли склады боеприпасов. В огне погибло много фашистского снаряжения и продовольствия. Партизаны убили 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, батальонную канцелярию и 16 пленных.

Офицеры обязаны при каждом случае паники действовать строжайшим образом и при необходимости применять оружие. Я запрещаю при тревоге употреблять панические выражения, как например: «Советские танки прорвались» и др.

Мужество и хладнокровие, организованность и дисциплину проявили граждане города Москвы во время налета на столицу немецких самолетов в ночь на 22 и 23 июля. Управдом т. Макаров хорошо организовал работу пожарной команды. Все 19 зажигательных бомб, упавших около дома, были тотчас же быстро и умело потушены. Сам Макаров потушил 5 бомб. В одном из районов города упало более двухсот мелких зажигательных бомб. Все они были сразу же потушены местными пожарными командами и добровольными дежурными частями гражданского населения. На территории больницы им. Боткина 22 июля было сброшено много зажигательных бомб. Несколько из них были потушены сторожами тт. Елисеевым и Кондратьевым, остальные — местными пожарными командами.

### (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ИЮЛЯ)

спину первого раненого, Клавдия Павлова проползла 4 километра и доставила его на передовой санитарный пост. Так она в течение одного дня выручила всех пятерых раненых.

Отличную выучку, находчивость и героизм показали зенитчики, прожектористы, аэростатчики во время налетов немецко-фашистской авиации на Москву. Метким огнем по сжающимся вражеским самолетам красноармеец-пулеметчик Галевин обратил в бегство несколько самолетов. Весь груз фашистских летчиков вынуждены были сбросить в лес за городом. В районе Эйской батареи было сброшено большое количество зажигательных бомб. Красноармеец-повар тов. Тимофеев в это время готовил ужин. Тов. Тимофеев погасил 17 бомб. На эйской прожекторной станции упало несколько зажигательных бомб. Красноармеец Зотов, работающий на установке, потушил горящие бомбы обеспечил нормальную работу станции. Зенитчик тов. Генин был ранен осколком от снаряда, но не покинул своего поста и продолжал обстрел фашистских стервятников.

На территории, захваченной фашистами, остались пять тяжело раненых красноармейцев.

Дружинница Клавдия Павлова взялась спасти раненых и доставить их в госпиталь. Ползком пробралась она к опушке леса, на которой скрывались раненные бойцы. Привязав к себе на

части. Пехотная часть фашистов была уничтожена.

В глубоком тылу у немцев отважно действует партизанский отряд под командованием колхозника Д. Отряд вооружен пулеметами, автомашинами, гранатами и противотанковыми средствами. Партизаны смело нападают на немецкие моторизованные отряды разрушают связь, подрывают снабжение фашистских частей продовольствием, горючим и боеприпасами. Около деревни П. партизаны на рассвете внезапно напали на крупный отряд противника, а затем отошли, заманив фашистских солдат в болото. Бой продолжался около трех часов. Большая часть вражеского отряда была уничтожена.

